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Модуль 1 .  Пояснительная записка.
1.1. Назначение образовательной программы  

 Образовательная программа является нормативно-управленческим документом муниципального  казённого общеобразовательного учреждения  «Шумлеликская СОШ», характеризует специфику содержания образования и особенности организации учебно–воспитательного процесса.

Образовательная программа школы определяет:
- цели и содержание образовательного процесса, особенности их раскрытия через содержание учебных предметов и педагогические технологии; 

- учебно-методическую базу реализации учебных программ. Она регламентирует усвоение образовательной программы, психолого-педагогические процедуры для диагностики образовательных достижений учащихся, а также организационно-педагогические условия реализации учебных программ. 

        Программа разработана в соответствии с Законом  «Об образовании в Российской Федерации», нормативными документами в сфере  образования, методическими рекомендациями по разработке образовательных программ образовательных учреждений, Уставом МКОУ «Шумлеликская СОШ».
    Образовательная программа школы  предназначена удовлетворить потребности:

-  учащихся - в расширении возможностей для удовлетворения проявившегося интереса к тому или иному учебному предмету и программам обучения, обеспечивающих личностное становление и профессиональное самоопределение;

-  общества и государства - в реализации образовательных программ, обеспечивающих гуманистическую ориентацию личности на сохранение и воспроизводство достижений культуры и воспитание молодого поколения специалистов, способных решать новые прикладные задачи;

-  средних специальных  и высших учебных заведений - в притоке молодежи, ориентированной на комплексное освоение программ профессионального обучения и общекультурного развития;

- предпринимателей  и рынка труда – в притоке новых ресурсов;

-  родителей, для которых   по-прежнему значимы такие индикаторы успешности школы, как количество поступающих в вузы. Растет количество семей, которые ориентируются при выборе школы на такие показатели, как школьный уклад, комфортность образовательной среды, общая культура школы, уровни активной деятельности учеников, реальность актуальной социализации. Содержание образования, формирование школьного правового пространства, усиление общественного участия в управлении школой, привлечение возможностей многоканального финансирования при самостоятельном и ответственном распределении ресурсов.

-  выпускника  – в социальной адаптации.

      Образовательная программа школы ориентирована на обеспечение уровня социальной готовности личности к самоопределению в сфере науки, культуры, производства межличностных отношений, на развитие способности к творческому самовыражению в учебной, трудовой,  во внеклассной деятельности.

     В социальном аспекте   образовательная программа школы является свободной формой  гражданского контракта между обществом (т.е. родителями в лице Управляющего Совета) и образованием (т.е. педагогическим коллективом школы) относительно развития тех или иных компетентностей учащихся. Она  демократично и открыто фиксирует цели и содержание образовательной политики школы. Мониторинг выполнения такой  программы и анализ ее результативности дают концептуальную и фактологическую  основу для оценки вклада  каждого педагога в учебные и  образовательные  достижения детей  и одновременно для публичного   отчета директора  перед социумом-заказчиком.

    Образовательная программа образовательного  учреждения представляет собой комплексный документ, фиксирующий согласованные с Управляющим Советом:

- образовательные цели (социокультурную миссию) образовательного учреждения; 

- основные и дополнительные  образовательные программы всех ступеней образования, реализация которых гарантирует достижение заявленных целей (результатов образования).
1.2. Нормативно – правовыми основам образовательной программы МКОУ «ШумлеликскаяСОШ»  являются:
- Международная «Конвенция о правах ребенка»;
- Конституция РФ;
- Федеральный Закон  от 29 декабря 2012 года №273 ФЗ   «Об образовании в Российской Федерации»;
- Закон  «Об образовании»;
- Приказ Минобразования РФ от 09.03.04 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;
- Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10, утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 291.12.2010 г. №189;
- приказ Минобрнауки России от 03.06.2011 г. №1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования РФ от 9 марта 2004 г. №1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования»;

- приказ Минобрнауки России от 17 декабря 2010 г. № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;

- письмо Минобрнауки России от 08.10.2010 г. № ИК-1494/19 «О введении третьего часа физической культуры»;

- письмо Минобрнауки России от 27.04.2007 г. «Методические рекомендации по организации образовательного процесса ОУ по курсу «Основы безопасности жизнедеятельности» за счет времени вариативной части базисного учебного плана»;

- стратегическая национальная образовательная  инициатива  «Наша новая школа» на 2010 – 2015 г.г.;
  - приказ Министерства образования и науки РФ № 253 от 31.03.2014г. «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендованных  к использованию при реализации  имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего образования, основного общего, среднего общего образования».
- Устав Муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Шумлеликская СОШ» 
1.3. Принципы построения программы.

Образовательная программа на 2017-2018  учебный год строится с учетом принципов, заложенных в предыдущих обра​зовательных программах.
Это принципы:
- дифференциации и индивидуализации обучения;
- демократизации управления;
- гуманизации образовательного процесса.
Такой подход позволяет сохранить преемственность в организации обра​зовательного процесса, побуждает к творческой деятельности педагогический коллектив, создает условия для внедрения инновационных технологий, способ​ствующих достижению учащимися с различными возможностями не только фе​деральных и региональных стандартов, но и предметов, отражающих специфику нашего учебного заведения.
1.4. Разработчики образовательной программы

В связи с тем, что образовательная программа направлена на все субъекты образовательного процесса, в разработке данного документа принимали участие админи​страция ОУ, представители родительской общественности, обучающиеся.
1.5. Особенности образовательной программы.
     Школа - сложная и динамичная социальная структура. В ее стенах взаимодействуют порядка двух  тысяч человек (педагогов, учащихся, родителей), имеющих самый различный образовательный, культурный, экономический и профессиональный уровень, со своими, порой  противоречивыми запросами и интересами.

Школа № 18 способна предложить самые различные уровни общего и дополнительного образования - не только на уровне Государственных стандартов,  но также повышенные и специальные в соответствии с уровнем подготовки, состоянием здоровья, запросами и возможностями учащихся и  их родителей, тем более, что в настоящее время все большее и большее количество жителей микрорайона приходит к выводу о необходимости получения образования, соответствующего современным социально-экономическим условиям.

В соответствии с новым Законом «Об образовании в Российской Федерации», муниципальной программой развития образования, Уставом школы настоящая образовательная программа является содержательной и организационной основой образовательной политики школы.

Образовательная программа школы – локальный  акт общеобразовательного учреждения, созданная для реализации образовательного заказа государства, содержащегося в соответствующих документах, социального заказа родителей учащихся и самих учащихся, с учетом реальной социальной ситуации г. о. Нальчик и микрорайона школы, материальных и кадровых возможностей  образовательного учреждения.

Образовательная программа школы создана с учетом примерных рекомендаций по формированию образовательной программы общеобразовательного учреждения Министерства образования РФ и планом  перспективного развития МКОУ «Шумлеликская», разработанного   на основе национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» на 2017–2018 учебный год..
Данная образовательная программа:

- сохраняет преемственность с образовательной программой прошлых лет; 

- определяет взаимосвязь приоритетных целей и задач школы с позиции организационно-педагогического, кадрового и методического компонентов; 

- отражает особенности учебно-воспитательного процесса с позиции адаптивной  модели образовательного учреждения; 

- характеризует механизм реализации образовательной  программы школы с  позиции кадрового состава, методического и материально-технического обеспечения учебно-воспитательного процесса; 

- дает подробную картину использования современных педагогических технологий; 

- обеспечивает предоставление широкого спектра образовательных услуг, дифференцированных как по признакам содержания, так и по признакам обучающих, учебных, воспитательных, развивающихся и аутогенных технологий. 

     Программа позволяет подчинить входящие в нее основные и дополнительные  образовательные программы, учебную и другие виды образовательной деятельности достижению стратегической цели – раскрытию и развитию с их помощью  человеческого потенциала каждого ученика и направленного формирования именно тех ключевых и иных компетентностей, которые представляются наиболее актуальными в социально-культурной и социально-экономической перспективе.

   1.6. Адресность программы.

  Реализация образовательной программы средней школы  ориентирована на удовлетворение потребностей всех участников образовательного процесса, а именно:

- ученика, т.к. программа направлена на удовлетворение его познавательных и коммуникативных запросов и потребностей, что достигается за счет включения в учебный процесс обучения развивающих технологий; 

- родителей, заинтересованных в развитии ребенка и получении начального образования в комфортных психологических условиях. Средняя школа работает по принципу открытой системы, осуществляя взаимодействие с родителями, корректируя  изменения в образовательной программе с учетом изменения ситуации в образовании и интересов родителей; 

- учителя, заинтересованного в подготовке учащихся к освоению содержания образования на следующей ступени обучения, т.е. в основной школе, в становлении и совершенствовании уровня своего педагогического мастерства, позволяющего решать профессиональные задачи разного уровня сложности, в развитии профессиональной педагогической культуры, обеспечивающей возможность педагогу самореализоваться в личностно-профессиональном плане; 
- школы как образовательного учреждения, реализующего свою программу и концепцию; 

- социума, заинтересованного в подготовке высокообразованной личности, способной к продолжению образования.

 
1.7. Сроки реализации образовательной программы.

Образовательная программа школы рассчитана на 2017 -2018 учебный год.
1.8. Структура образовательной программы.

Модуль 2. Информационная справка.
 2.1.Общие сведения об общеобразовательном учреждении.
2.1.1. Полное наименование организации в соответствии с Уставом: муниципальное казённое общеобразовательное учреждение «Шумлеликская» 2.1.2.Место нахождения (юридический адрес): 368857, РД Ногайский район, с.Шумлелик,ул. Восточная, 5.
2.1.3. 368857, РД Ногайский район, с.Шумлелик,ул. Восточная, 5.
 
2.1.4.
Телефон, факс, адрес электронной почты, адрес официального сайта в сети «Интернет» (при наличии): 89282975969,  E-mail   shumlelik-shkola@mail.ru  

2.1.6.Организационно-правовая форма: муниципальное казённое общеобразовательное  учреждение

2.1.7.Свидетельство о постановке на учет юридического лица в налоговом органе (серия, номер, дата, ИНН): 

2.1.8 Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц (серия, номер, дата, кем выдано, ОГРН):, 
2.1.9.Свидетельство о праве на имущество (серия, номер, дата, кем выдано): 

2.1.10.Свидетельство о праве на земельный участок (серия, номер, дата, кем выдано): 

2.1.12.Лицензия на осуществление образовательной деятельности (серия, номер, дата выдачи и срок действия, кем выдана), приложение к лицензии. 
21.13. Перечень реализуемых в соответствии с лицензией уровней и видов образования, образовательных программ:
2.1.14. Свидетельство о государственной аккредитации  № 880  от 17 апреля 2014 г. Серия 07А01 № 0000410 (до 17.04.2026 г.)

          выдано Министерством образования и науки Кабардино-Балкарской Республики. 

2.1.16. Юридическое обоснование функционирования учреждения 

МКОУ «Шумлеликская СОШ» осуществляет свою образовательную деятельность на основании нормативных актов:

- Закона РФ «Об образовании в Российской Федерации»,
- Закона РФ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 12 марта 1999 года,
- Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10   «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»,
- Приказа Минобразования РФ от 09.03.04 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»,
- Устава школы,
- Локальных актов,
- Конвенции о правах ребёнка,
- Закона РФ «Об основных гарантиях прав ребёнка».
           Модуль 5. Учебный план и его обоснование.

                                                      Пояснительная записка

I. Общие положения
1.1.     Учебный план МКОУ «СОШ № 18» – нормативный документ, являющийся основой программно – целевого управления развитием образовательного процесса, отражающий приоритетные задачи ОУ в целях создания качественной образовательной среды.

      Учебный план МКОУ «СОШ № 18»,  реализующий программу             среднего  общего образования, составлен с учётом потребностей всех субъектов образовательного процесса и разработан на основе федерального базисного учебного плана, республиканского базисного учебного плана на 2015/2016 учебный год для государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, расположенных на территории КБР.

1.2. Учебный план МКОУ  «СОШ  № 18» является нормативным документом, в котором:

- определены состав и последовательность изучения образовательных областей и учебных предметов;

- определён  обязательный и максимальный объём учебной нагрузки обучающихся, 10 -х – 11-х классов – при 6-ти дневной рабочей неделе;

- определены линии преемственности в содержании образования между ступенями образовании;

- сохранены все образовательные области  и учебные предметы инвариантной части базисного учебного плана Российской Федерации;

- установлена взаимосвязь и взаимодействие федерального, национально -  регионального  и школьного компонентов содержания образования.

Основой учебного плана является осуществление принципа преемственности на всех ступенях обучения.

1.3. МКОУ  «СОШ  № 18»  реализует образовательные программы:

- начального общего образования (1-4 классы, нормативный срок освоения – 4 года);

- основного общего (5-9 классы, нормативный срок освоения – 5 лет);

- среднего (полного) общего образования (10-11 классы, нормативный срок освоения – 2 года).

1.4.  Структура учебного плана определяется спецификой образовательного учреждения и особенностями организации учебно – воспитательного процесса.

 1.5.Учебный план МКОУ  «СОШ  № 18»  направлен на решение следующих задач:

- обеспечение базового образования для каждого школьника;

- формирование и становление личности через использование различных общеобразовательных программ, предусматривающих непрерывность и преемственность процесса образования и развития ребёнка;

- создание максимально вариативной образовательной среды;

- создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ;

- обеспечение возможностей дополнительного образования обучающихся с учётом их интересов и потребностей;

- социализация обучающихся;

- сохранение здоровья обучающихся.

  1.6.  Для 6-х – 11-х  классов, осуществляющих образовательный процесс в соответствии с приказом Министерства образования Российской Федерации от 09 марта 2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного  плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» учтены все внесённые изменения.

1.7. Организация образовательного процесса в 10-х - 11-х классах  определяется нормативными документами федерального, регионального уровней:
    Федеральный уровень нормативного обеспечения организации образовательного процесса составляют:

- Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации»;

- Федеральные требования к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений (утверждены приказом Министерства образования и науки России от 4 октября 2010 г. № 986, зарегистрированы в Министерстве юстиции России 3 февраля 2011 г., регистрационный номер 19682);
- приказ Министерства образования и науки РФ от 28.12.2010г.  № 2106, «Федеральные требования к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников»;

- постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. N 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях». 

- приказ Министерства образования РФ от 05.03.2004 г. № 1089 «Об утверждении Федерального компонента  государственных образовательных стандартов начального  общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

- приказ Министерства образования Российской Федерации от 09 марта 2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»; 

-  приказ Министерства образования РФ от 03.06.2011 г. № 1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утверждённые приказом Министерства образования  Российской Федерации  от 09 марта 2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

- приказ Министерства образования РФ от 31.01.2011 г. № 69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утверждённых приказом Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 г. № 1089 «Об утверждении Федерального компонента  государственных образовательных стандартов начального  общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

- приказ Министерства образования РФ от 01.02.2012 г. № 74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утверждённые приказом Министерства образования  Российской Федерации  от 09 марта 2004 г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

- приказ Министерства образования и науки РФ № 253 от 31.03.2014г. «Об утверждении
федерального перечня учебников, рекомендованных  к использованию при реализации  имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего образования, основного общего, среднего общего образования».
    Региональный уровень нормативного обеспечения организации образовательного процесса составляют:

- Республиканский базисный учебный план  для государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, расположенных на территории КБР на 2015/2016 учебный,  утверждённый приказом Минобрнауки КБР от  30.06.2015 г № 676;
-  пояснительная записка к республиканскому базисному учебному плану 

1.9. Нормативный срок освоения образовательной  программы:
- среднего общего образования – 2 года.

1.10. Продолжительность учебного года:

10-х классах – 35 учебных недель, 6-ти дневная рабочая неделя;

11-х классах – 34 учебные недели, 6-ти дневная рабочая неделя.

1.11.     Продолжительность урока:

- продолжительность урока во 10-х – 11-х классах – 45 минут.

    Предельно допустимая недельная  аудиторная нагрузка:

- в 10-х – 11-х классах – 37 часов, что соответствует требованиям Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 29 декабря 2010 г. № 189 «ОБ утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно – эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях».

1.12. При проведении учебных занятий по «Иностранному языку»                  (10 -11 классы), «Информатике и ИКТ» (10-11 классы), осуществляется деление классов на две группы при наполняемости  20 и более человек. Деление классов на группы при изучении предметов  «Физическая культура» происходит по гендерному принципу.

1.13. Язык обучения в школе – русский. Иностранный язык (английский) изучается со 2-го класса.

IV. Учебный план среднего  общего образования
4.1.Третья ступень  включает 10 – 11   универсальные  классы с шестидневной учебной неделей.

4.2. Учебный план на 2015-2016 учебный год  построен на основе федерального базисного учебного плана для образовательных учреждений Российской Федерации (ФБУП-2004) с изменениями, утвержденными приказами Министерства образования и науки Российской Федерации. 

4.3. Базовые общеобразовательные учебные предметы – учебные предметы феде​рального компонента (инвариантной части учебного плана) направлены на завершение общеобразовательной подготовки обучающихся и являются  обязательными  для всех учащихся.. Обязательными базовыми общеобразовательными учебными предметами являются «Русский язык», «Литература»,  «Иностранный  язык», «Математика («Алгебра и  начала анализа», «Геометрия»), «История», «Физическая культура», «ОБЖ», «Обществознание» (включает разделы «Экономика» и «Право»), «Химия», «Биология»,  «Физика» «Мировая художественная культура», «Технология»

4.4. Вариативная часть учебного плана представлена предметами регионального (национально – регионального) компонента:

«Родной язык (даргинский) «Родная литература (даргинский)».
       Модуль 6. Организация образовательного процесса.

6.1. Принципы организации учебно-воспитательного про​цесса. 
В основе организации учебно-воспитательного процесса лежат следующие принципы: 
-   принцип преемственности в содержании и в структуре;
  - принцип приоритетности здоровья, соблюдения санитарно-гигиенических норм;
-  принцип активного деятельностного участия ребенка в учебном процессе;
-  принцип дифференцированного подхода к обучению;
-  принцип индивидуального подхода к каждому ребенку на основе анализа его развития;
 - принцип приоритетности творческой, исследовательской деятельности в урочной и внеурочной работе:
  - принцип интегрирования учебных предметов внутри и вне  образовательных об​ластей;
 - принцип взаимосвязи обязательных предметов и факультативных, элективных курсов;
 - принцип контроля, прежде всего, за уровнем развития учащихся;
 - принцип взаимосвязи урочной и внеурочной деятельности.

    6.2. Организационно-педагогические условия реализации образовательной программы.
6.1. Режим работы. 
Режим работы школы соответствует нормативным документам. Рабочая неделя: 6 дней. Продолжительность уроков: 45 минут. Начало уроков: 08.30. Окончание – в соответствии с расписанием учащихся. Количество часов учебного плана в каждом классе школы соответствует максимально допустимой нагрузке учащихся при 6-дневной учебной неделе.
6.5. Организация образовательного процесса строится на основе здоро-вьесберегающих технологий.

Расписание занятий предусматривает перерывы достаточной продолжительности для отдыха и питания в соответствии с санитарными нормами.

Расписание учебных занятий в ОУ составляется с учетом санитар​но-гигиенических норм с использованием компьютерной программы. Рационально составленное расписание - это снижение и ликвидация перегрузок учащихся, повышение работоспособности и высокое ка​чество процесса обучения; оно преследует прежде всего цель оптимизации усло​вий обучения учащихся и работы учителя. Расписание занятий обеспечивает вы​полнение следующих требований:
- гигиена умственного труда учащихся разных возрастных групп, дневная и недельная динамика их работоспособности;
- учет сложности учебных предметов для восприятия обучаемыми при од​новременном учете эффективности их работоспособности в течение каж​дого дня и всей недели;
- выполнение норм, регулирующих нагрузку учащихся;
- обеспечение единства урочной, внеурочной и внешкольной деятельности учащихся;
- возможность «окон» для рационального использования сил педагогов; 
- учет психологического настроя учителя при чередовании параллелей и классов;
- координация действий учителей и классных руководителей;

 - учет требований нормативных документов, регулирующих деятельность ОУ.

 6.6.Формы
 организации учебной деятельности.

6.6.1. Основной формой обучения является классно-урочная система. Учебный год делится на полугодия. Итоги каждого полугодия подводятся по результатам текущего и итогового контроля по предметам учебного плана. Анализ успеваемости проводится администрацией и учителями школы на совещаниях, педагогических советах. 

Применяемые формы 
1. Урок 

2. Учебная игра 

3. Практическая и лабораторная работа 

4. Контрольная работа 

5. Лекция 

6. Консультация 

7. Индивидуальные занятия 

8. Семинар 

9. Элективный курс 

10. Факультативные занятия 

11. Зачет 

12. Экзамен 
6.6.2.Типы уроков, проводимых учителями школы: 
Наряду с традиционными уроками (вводный урок, урок закрепления знаний и умений, обобщающий урок, урок контроля знаний, урок практической работы и т.д.) учителя школы проводят уроки следующих типов:

1. Интегрированный урок 

2. Урок-путешествие 

3. Ролевая игра 

4. Урок-дебаты 

5. Урок-практикум 

6. Урок-исследование 

7. Урок с использованием элементов инновационных технологий и ИКТ.
На уроках учителями соблюдаются валеологические требования. 

 6.6.3. Методы и технологии обучения.

Педагогические технологии, используемые в образовательном процессе, ориентированы на развитие общекультурной компетентности личности, формирование критического мышления, самостоятельности мышления, активизацию деятельности учащихся:

- технологии организации самостоятельной познавательной деятельности;

- технологии учёта индивидуальных достижений учащихся;

- проектные технологии;

- технологии организации исследовательской деятельности учащихся;

- игровые технологии;

- технология организации социальной практики:

- технология развития критического мышления через чтение и письмо;

- технология развития информационно-интелектуальной компетентности;

- технология «дебаты».

В учебном процессе применяются следующие формы и методы обучения:

- занятия в малых группах; 

- практикумы;

- лабораторные занятия;

- лекционно-семинарские формы обучения;

- зачетная система;

- проблемное обучение;

- деловые игры;

- технологии личностно-ориентированного обучения.                         

Педагогические технологии (10 - 11 классы) носят профориентационную направленность, имеют целью осуществление преемственности между общим средним и профессиональным средним и высшим образованием.

 6.7. Организация  внеучебной деятельности.
       Содержание внеучебной деятельности учащихся 10-х - 11-х классов обусловлено созданием воспитательной системы через реализацию воспитательной программы школы.
 6.7.1. Формы организации внеучебной деятельности: 
      внутришкольная внеурочная деятельность:

- дополнительные занятия по предметам с целью подготовки к государственной итоговой аттестации в формате ЕГЭ;

- организация в течение года по всем ведущим предметам традиционных «предметных недель», разрабатываемых школьными методическими объединениями по принимаемому в начале учебного года плану с обязательным обобщением итогов по школе; 

- работа школьной библиотеки;

- мероприятия, конкурсы и праздники, а также работа спортивных секций;

- работа кружков

Внешкольная деятельность:

-участие в муниципальных и региональных турах предметных олимпиад, и других различного уровня мероприятиях;  

- экскурсии; 

- посещение театров, музеев, выставок;

         6.7. 2. В школе созданы условия для удовлетворения физиологической потребности в движении: 
- уроки физкультуры; 

- самостоятельные занятия спортом; 

- внеклассные занятия;

- дни здоровья; 

- прогулки, экскурсии. 

6.8. Служба сопровождения 
      Особенностью развития системы сопровождения на современном этапе является необходимость решения задач сопровождения ребенка в условиях модернизации образования, изменений в его структуре и содержании (Приложение к письму Минобразования России от 27 июня 2003 года N 28-51-513/16 «Методические рекомендации по психолого-педагогическому сопровождению обучающихся в учебно-воспитательном процессе в условиях модернизации образования»).

В образовательной программе основное внимание уделяется становлению, развитию и воспитанию личности в совокупности ее когнитивных, эмоциональных, мотивационно-потребностных характеристик. Таким образом, в образовательной программе должно быть заложено изучение стартовых возможностей и динамики развития ребенка в образовательном процессе и, следовательно, предполагает построение системы психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса. 

Цель службы сопровождения - создание условий (педагогических, психологических, социальных) успешного обучения и развития каждого ребенка в ситуациях школьного взаимодействия, разработка и внедрение в школьную практику таких условий и ситуаций, которые обеспечивали бы каждому ребенку возможности решения своих актуальных потребностей - образовательных, возрастных, индивидуально-личностных. Задачи эти - общие для всех взрослых, включенных в учебно-воспитательный процесс. Наличие общей профессиональной цели, сконцентрированной на ребенке, процессе его обучения и развития, делает всех взрослых равноправными и равно ответственными, заставляет искать различные формы обмена знаниями, представлениями. Педагог и психолог в рамках работы, построенной на идее сопровождения, становятся очень  нужными друг другу, так как их связывает и единое отношение к ребенку, и общая профессиональная цель, достичь которую легче, объединив свои усилия и ресурсы.
Задачами службы сопровождения средней  школы являются:
- помощь в профильной ориентации и профессиональном самоопределении;

- поддержка в решении экзистенциальных проблем (самопознание, поиск смысла жизни, достижение личной идентичности);

- развитие временной перспективы, способности к целеполаганию;

-развитие психосоциальной компетентности;

- профилактика девиантного поведения, наркозависимости.  

6.8.1. Психолого-педагогическое сопровождение учащихся.

Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса осуществляется по следующим направлениям: 

- информационное обеспечение учебно-воспитательного процесса; 

- проведение диагностических исследований с целью выявления проблемных детей и оказания им квалифицированной помощи; 

- консультирование родителей по проблемам обучения и развития детей. 

Виды работ по психолого-педагогическому сопровождению: 
- профилактика; 

- диагностика (индивидуальная и групповая (скрининг)); 

- консультирование (индивидуальное и групповое); 

- развивающая работа (индивидуальная и групповая); 

- коррекционная работа (индивидуальная и групповая); 

- психологическое просвещение и образование: формирование психологической культуры, развитие психолого-педагогической компетентности учащихся, администрации образовательного учреждения, педагогов, родителей.
6.9.2. Реализация указанных направлений деятельности, дозирование учебной нагрузки, домашних заданий, контроль  санитарно-гигиенического состояния  здания школы, строгое выполнение Гигиенических требований к условиям обучения школьников в общеобразовательных учреждениях (СанПиН) позволит стабилизировать показатели здоровья учащихся.
6.10.  Организация обеспечения  безопасности жизни и здоровья.

 В 2017-2018 учебном году одной из главных задач школы, как и прежде,  является обеспечение безопасности жизни и здоровья учащихся и сотрудников школы. В образовательном учреждении установлен контрольно-пропускной режим допуска граждан и автотранспорта на контролируемую территорию вахтером в дневное время и сторожем в ночное. Имеется «тревожная кнопка». Посторонние лица и представители контролирующих органов регистрируются в журналах. Администрация осуществляет контроль работы сторожевой охраны в ночное время при помощи телефонной связи. Система безопасности школы будет совершенствоваться.

Предусматривается осуществление постоянного контроля организации антитеррористической и притивопожарной защищенности школы;  проводится разъяснительная работа среди учащихся и их родителей, сотрудников школы, направленная на усиление бдительности, организованности, готовности к действиям в чрезвычайных ситуациях. С целью отработки алгоритма действий учащихся и сотрудников во время чрезвычайных ситуаций в школе  проводятся эвакотренировки по различным сценариям (например, пожар, обнаружение бесхозного предмета, эвакуация учащихся, занимающихся в спортзале и т. д.).

Будет продолжена постоянная работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, пропаганде техники безопасности  в различных чрезвычайных ситуациях.

Модуль 7. Программно – методическое обеспечение.

7.1. Перечень программно – методического обеспечения.

Преподавание  в МКОУ «Шумлеликская СОШ» ведется по рабочим программам, разработанным по предметным учебным курсам и утверждённым ОУ, не противоречащим Государственным стандартам и примерным программам по предметам. 
   Школа работает по общеобразовательным программам. Учебные комплекты по предметам используются в соответствии с перечнем учебной литературы, рекомендованной  Министерством образования и науки РФ к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях (Приказ Министерства образования и науки РФ № 253 от 31.03.2014г. «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендованных  к использованию при реализации  имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего образования, основного общего, среднего общего образования». (Перечень учебников, используемых в 2015-2016 у. г. см. в Приложении 1).
В образовательном процессе используются электронные образовательные ресурсы.
7.3. Взаимодействие учебной и внеучебной деятельности.
8.4. Формы аттестации достижений учащихся.
- текущая успеваемость: контрольные, тестовые, самостоятельные, лабораторные, практические, творческие работы учащихся, проводимые учителем в течение полугодия в соответствии с реализуемой учебной программой (отражается в классном журнале);

- промежуточная аттестация учащихся в переводном 10 классе, проводимая в форме контрольных работ, устных итоговых зачетов, защиты рефератов, тестирования (в том числе компьютерного) по двум предметам, выбираемым педагогическим советом и администрацией школы по плану внутришкольного контроля;

- итоговая аттестация выпускников  11 классов (проводится согласно Положению о  формах  и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования,  утвержденного Приказом МО РФ от 28.11.08 №362); 
- результаты ЕГЭ по обязательным предметам и предметам по выбору на итоговой аттестации выпускников  11  классов;

- административные срезовые работы по предметам (работы по русскому языку  и математике на начало и конец учебного года по всем классам; по остальным предметам – по годовому плану работы школы);

- зачеты в старших классах;

- предметные олимпиады разных уровней;

- участие в муниципальных, региональных творческих конкурсах, спортивных  соревнованиях.

Данные формы педагогической  диагностики позволяют определить: 

- соответствие ЗУНов требованиям обязательного минимума содержания общего образования;
- уровень сформированности общеучебных умений и навыков. 

- уровень  развития мотивации учебной деятельности 
- педагогические затруднения педагога.

В качестве форм учета достижений учащихся (участие в олимпиадах, конкурсах, соревнованиях, внеклассных мероприятиях, творческие работы школьников) используется:

     - общешкольные выставки работ.

- награждение отличительными знаками, дипломами и грамотами.

8.6. Помимо традиционных форм аттестации, контроля и учета достижений учащихся, педагоги школы овладевают современными формами и методиками диагностики сформированности компетенций (ключевых, метапредметных, предметных). На сегодняшний день таких методик очень мало, поэтому одним из направлений инновационной деятельности ОУ стало выявление, разработка и использование на практике современных форм диагностики ИКК. 

8.7. Для определения результатов изменений психологического состояния применяются следующие приёмы, методы и формы психолого-педагогической диагностики:

8.6. С целью изучения состояния здоровьесберегающего пространства школьной образовательной среды применяется валеологическая диагностика, способствующая:

- нормализации учебной нагрузки ученика; 

- исследованию функционального состояния здоровья учащихся; 

-   изучению запроса обучающихся и их родителей.
9. Условия перевода учащихся в следующий класс и выпуска  из школы.
9.1. Обучающиеся, освоившие в полном объеме учебные программы, переводятся в следующий класс.

Перевод обучающегося в следующий класс производится по решению педагогического совета школы.

9.2. К итоговой аттестации за курс средней школы допускаются учащиеся  11-х классов, не имеющие академических задолженностей по предметам, изучаемым в  10-х и  11-х классах. 

Выпускники  11-х классов, не имеющие академических задолженностей по предметам, изучаемым в 10-х и 11-х классах, при условии получения положительных отметок по результатам единого государственного экзамена получают аттестат установленного государственного образца о среднем общем образовании. Обучающиеся 11-х классов, имеющие по итогам года 1 и более неудовлетворительные отметки или по результатам итоговой аттестации две или более неудовлетворительные отметки, получают справку установленного образца.
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